
Συζητήσαμε σήμερα με τον Πρόεδρο Κληρίδη και τους 

συνεργάτες του τις προτάσεις του Γ.Γ. του ΟΗΕ κ. Ανάν 

και τις εξελίξεις στις οποίες οδήγησαν.

Το πρώτο θέμα που μας απασχόλησε είναι το πόσον η 

ελληνοκυπριακή πλευρά θα απαντήσει θετικά στη 

πρόσκληση του Γ.Γ. για να προσέλθει σε 

διαπραγματεύσεις στη βάση της πρότασης αυτής. Το 

Εθνικό Συμβούλιο της Κύπρου, θα ασχοληθεί και με το 

ερώτημα αυτό και θα λάβει τις σχετικές αποφάσεις την 

Δευτέρα. Ο Πρόεδρος Κληρίδης μας ενημέρωσε ότι ήδη 

πλείστα κόμματα έχουν δημόσια τοποθετηθεί υπέρ της 

διαπραγμάτευσης. Ο διάλογος αποτελεί άλλωστε πάγιο 

προσανατολισμό και της Κυπριακής Κυβέρνησης.

Αναλύσαμε την πρόταση του κυρίου Ανάν σε βάθος. 

Αξιολογήσαμε το σχέδιο στο σύνολό του. Συζητήσαμε τα 

σημεία τα οποία κατά την άποψη των δύο κυβερνήσεων 

θα πρέπει να τύχουν διευκρινίσεων ή εντατικής 
διαπραγμάτευσης.

Θα πάρουμε τις αποφάσεις μας, σταθμίζοντας το συνολικό 

αποτέλεσμα της διαπραγμάτευσης.



Θα επιδιώξουμε να φτάσουμε σε συμφωνία χωρίς 

καθυστερήσεις. Αυτό θα εξαρτηθεί από τη βούληση της 

άλλης πλευράς. Δεν πρόκειται σε καμιά περίπτωση να 

δεχθούμε κάτι το οποίο δεν θα είναι ικανοποιητικό για μας.

Οι αποφάσεις για το πώς θα πραγματοποιηθεί η 

διαπραγμάτευση και το τι θα επιδιώξουμε είναι θέμα της 

ελληνοκυπριακής πλευράς η οποία θα βρίσκεται σε 

συνεχή συνεννόηση με την Ελλάδα.

Επαναβεβαιώσαμε στο Πρόεδρο Κληρίδη και στον 

κυπριακό λαό την αμέριστη συμπαράστασή μας στη 

προσπάθεια που καταβάλλει και έχει στόχο την ένταξη της 

Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την επίλυση του 

Κυπριακού. Αυτός είναι ένας κοινός στόχος, στον οποίο 

βοηθούμε, θα βοηθήσουμε και ελπίζω να τον πετύχουμε 
μαζί.

Η εθνική προσπάθεια όλων των κυβερνήσεων μετά το 74 

να διεθνοποιηθεί το Κυπριακό και η επίλυσή του να 

ξεφύγει από τα στενά διμερή πλαίσια των 

Ελληνοτουρκικών σχέσεων βρίσκεται στην κορύφωσή της. 

Πρέπει να αξιοποιήσουμε αυτή τη συγκυρία. Να δώσουμε 

δυναμική στη συσπείρωση της διεθνούς κοινότητας για μια



δίκαιη και βιώσιμη, αλλά και λειτουργική με την 
Ευρωπαϊκή Ένωση λύση.

Για τη δυναμική αυτή απαιτείται ομοψυχία. Απαιτείται 

σύνεση και νηφάλια επιχειρηματολογία. 

Αποφασιστικότητα στη μία γραμμή του εθνικού 

συμφέροντος για το μέλλον μιας επανενωμένης κυρίαρχης 

Κύπρου. Στη μία γραμμή για το τι θέλει ο Κυπριακός λαός 

που θα επιλέξει αυτός με ποια λύση θέλει να ζήσει.


